

# 诺贝尔奖得主拉莫斯再当选东帝汶总统 东盟是否接受其为大家庭成员？



2022年4月19日，在帝力举行的第二轮总统选举中，总统候选人 Jose Ramos Horta 在投票时做手势。

（本报讯）随着拉莫斯（Jose Ramos Horta）再当选为世界上最年轻的民主国家之一的总统，东帝汶共和国（Timor-Leste）的总统选举结束，这一刻是否使东盟开放并欢迎新成员加入其大家庭。

东帝汶多年来一直在等待这个机会，迄今为止，关于这个小国寻求加入东盟的会议和审议的清单层出不穷。然而，到目前为止，该地区的领导人既没有表现出兴趣，也没有表现出尊重。

尽管如此，现在正是他们证明自己有能力做正确事情的时候了：立即允许东帝汶完全进入东盟大家庭。

加入这个国际社会并不是这个小国的灵丹妙药。

毕竟，东盟共同体以多种方式支离破碎。不同的政治制度、不同的愿景和对当前地缘政治形势的不同理解，正在阻碍区域合作进程。

虽然谈论一体

化几乎类似于在东南亚做白日梦，并预测东盟雄心勃勃的演变只是一种幻想，但东帝汶这样的小国从加入共同体中受益匪浅。想象一下，更多贸易、更好的连通性、更多的人与人的关系、更多的游客，当然还有更多的投资。

对于柬埔寨首相兼东盟现任主席洪森来说，东帝汶正式加入东盟可能是他在该地区发挥领导作用的标志。然而它并不看起来那么简单。

让我们不要忘记，东帝汶可以为该地区提供的相同贡献实际上正在扼杀该国自身加入东盟的前景。让帝力加入东盟将改变其内部存在的艰难的权力平衡。

毕竟，我们谈论的是一个新兴的民主国家，它最近第二次选举了诺贝尔和平奖得主，他的道德权威正源于一生为和平与正义而奋斗的人。拉莫斯（Ramos-Horta）赢得尊重，国际社会在肯定会更加关注这

个小岛国，但这在东盟内部可能很担心。

他的原则性政治和世界观肯定会提供一种强有力的、不同的叙述，与由洪森自己的“推土机”政治方法开始的几位社区领导人提出的叙述不同。

如果东帝汶加入东盟，当然没有人会期待拉莫斯（Ramos-Horta）会出现奇迹，但他在全球范围内赢得的尊重肯定会很重要；他的声音会被听到。

毫无疑问，让一个繁荣的民主国家加入东盟俱乐部可以重新激发其他一些成员渴望塑造一个更加自由和进步的东盟愿景的愿望。

从某种意义上说，可以建立一个非正式的联盟，一个社区内的民主阵线，可以推动一些渐进的步骤，以创建一个能够更好地满足数百万公民希望的社区。可以采取渐进步骤来加强东盟政府间人权委员会，东盟秘书处可以变得更加开放和透明，更加渴望与该地区的青年接触。

连通性不仅仅意味着自上而下的基础设施项目，而是包括真正尝试增强该地区数百万人共享的共同体结构。

在区域层面追求社会正义的意义也将呈现完全不同的基调，总体而言，新鲜

空气可能会重振思考东盟 2025 年后愿景的过程。

可以理解的是，这也是为什么几乎没有热情欢迎东帝汶加入东盟的原因，现在拉莫斯（Ramos-Horta）重新活跃在民选政治中更是如此。

然而，如果会员资格在今年或下一年没有实现，总有一线希望。东帝汶甚至可以抓住这一势头，而不是失望，他们可以利用这种力量，以自信和自尊心打造自己完全独立的道路。面对他们加入东盟的持续延迟，他们向该地区和世界发出的最强烈信号将是他们的国家撤回对该共同体的候选资格。

作为一个民主国家，帝力已经能够获得国际社会的大力支持，但可能放弃东盟成员国资格甚至可能带来更多意愿，帮助该国独立、独立和自豪地独立。尽管东帝汶在经济发展和不平等方面面临挑战，但它可能成为参与式民主、人权和气候转型的灯塔。

我并不是在提倡大量的外援。东帝汶已经收到了相当多的援助，虽然它在许多方面发挥了作用，但我们知道，伴随着外国援助存在几个缺陷，所有发展中国家都存在这些缺陷——过于依赖国际社会的慷慨（和利益）社区。

相反，我提出的是不同的课程。

一个新兴国家能够解决自己的问题，在加强民主实践的同时与贫困和不平等作斗争，只有在必要时并根据自己的优先事项和目标才能寻求支持。

加强地方和国家治理，提高问责水平，让政治更能满足人民的需求，应该是拉莫斯-奥尔塔总统的首要任务，同时吸引投资以摆脱该国对石油和天然气的依赖。

纪念东帝汶独立 20 周年，没有比让东帝汶成为东盟成员国更好的礼物了。然而，如果这没有发生，另一条道路可能会出现。人民可以独立地塑造他们的未来，而不会像一个还没有能力应对这个时代挑战的地区集团那样产生分歧和挫败感。

他们这样做的信心是，小而不受地区强权政治和动态的影响。撤回其对东盟的候选资格并不是东帝汶绝望和失败的迹象，而是相反。

这个国家可以把自己变成参与式生态可持续发展的开拓者，也许有一天，东盟成员国就会如何在在不损害社会正义和不贬低和削弱人民的真正愿望的情况下实现繁荣提出接受的建议。（莉丽）